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2008 年湖南公务员考试《行测》卷

来源：F 整理：杨柳（微信：gwy288）

一、言语理解，共 20 题，本部分包括表达与理解两方面的内容，请根据题目要求选出答案。

1、每个政府或国家都应该对那些二氧化碳排放过多的企业征收一种特殊税，或者 这些排放大户购买

更加环保的产品。

A、要求 B、建议 C、强制 D、请求

2、丰子恺对待人生世事的冷观态度，在作者 1935 年写的《车厢社会》里，表现得更为明显。 面对

西湖美景， “只宜远看，不宜身入其中”， “世事都同风景一样，世事之乐不在实行而在希望”，

“世间苦的根本”就在于“身在其中”。

A、即使 也 而且 所以 B、即使 也 因为 所以 C、假如 却 那么 因为 D、假如 却 既然 那么

3、贝多芬曾多次 地对小卡尔进行批评劝诫，但他的仁慈和宽容没有唤回毫无人性的小卡尔。

A、殚精竭虑 B、好心好意 C、仁至义尽 D、苦口婆心

4、我们的研究发现，在工作动机上的个体差异是明显的。比如，对人类做出巨大贡献的两个人，洛克菲勒

一生追求财富，圣雄甘地一生粗布缠身，人生目标 。

A、相差甚远 B、各有所求 C、截然不同 D、南辕北辙

5、我国的传统节日不像西方国家以宗教为主，我们是一个讲求礼义忠孝、仁爱康寿的 ，传统节日代

表着我们天人合一、和谐共生的文化根基和历史印记。

A、国家 B、地区 C、民族 D、国度

6、爱因斯坦与波普尔都认为科学的理论是人类的“ ”而不是“ ”。或者说，在自然界背后并

没有隐藏着“真理”等待我们“发现”，科学理论是人类的创造物。

A、发明 发现 B、创造 改造 C、发现 发明 D、改造 创造

7、中国国家质检总局将继续加强对企业的监督管理，要求企业进一步完善其质量安全自控体系，确保出口

日本产品质量安全；同时将继续加强与日方 ， 其尽快解除对其余三十七家企业产品的检查命令，

保证输日食品贸易的进展顺利。

A、协商 要求 B、商量 催促 C、磋商 敦促 D、洽谈 恳请

8、两栖爬行动物通过冬眠或夏蛰以抵御严寒酷暑；昆虫以“蛹”或“卵”的形式进行冬眠；鸟类借助长途

迁徙或更替羽翼适应气候的变化。这都是 的事。

A、妇孺皆知 B、众所周知 C、家喻户晓 D、鲜为人知

9、在人际交往中，多听少说，善于倾听别人讲话是一种良好的 。

A、修养 B、格调 C、素养 D、道德

10、一款游戏能否吸引玩家，能否激发游戏者对游戏的激情，很大程度上 游戏任务。游戏任务系统

其实是通过各种任务剧情使游戏者融入到 社会当中。在进行各项任务的同时，玩家已经不知不觉的

起任务当中的某个角色，全身心的感受着虚拟世界当中的喜怒哀乐。

A、依赖于 现实 挑战 B、取决于 虚拟 扮演 C、取决于 现实 扮演 D、依赖于 虚拟 挑战

11、面对大众文化扑面而来，我国主流文化大有力不从心，步步退缩的趋势，而面对西方强大的文化热潮，

主流文化大有与“狼”共枕之感。主流文化，只有经过与狼“共枕”的温存和与狼“共舞”的较量，才能获得

健康的传承基因和生命活力。

此段文字意在说明：

A、主流文化备受各方的威胁，已经面临绝境

B、任何事物只有竞争才能生存

C、面对大众文化与西方文化的竞争，主流文化危在旦夕

D、主流文化必须要经过与其他文化斗争才能蓬勃发展

12、如果科学追求真理但又不可能得到真理，难免导致不可知论或怀疑论的悲观论调，况且我们一旦得到

真理，也就等于宣布科学的终结；但如果科学追求好的理论，我们对科学的看法就非常乐观；现在我们手中有

迄今为止最好的理论，但将来还可能有更好的理论来代替它。

根据这段文字我们可得出结论是：

A、科学研究不能定位于寻找真理
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B、改掉对真理的说法是为了让人们对科学的追求保持乐观

C、这个世界上是不存在绝对真理的

D、人们总是给自己很多藉口来拒绝寻找真理

13、雨天，车身被蒙上一层土，这层土像细砂纸般包在车身上，一旦有摩擦，就如同用砂纸来磨车漆；此

外，雨中含有各种有害物质，被泥沙吸住后，酸雨就很容易腐蚀车漆。

此段文字的主旨是：

A、雨中的灰尘对车身会造成磨损 B、雨水对车漆带来危害的原因

C、酸雨是腐蚀车身的主要原因 D、保护车就一定不要让车淋雨

14、奥运盈利不只包括奥运本身的成功，还要考虑到一个国家举办奥运其他的产业经济发展情况。2008 年

奥运会对于北京经济的影响可以说是广泛且深远的，除了与赛事最直接相关的场馆建设、市政基础设施投入、

旅游消费、体育产业等方面的巨大商机之外，更为中国和北京提供了一个向世界展示的巨大舞台。随着世界越

来越多地了解中国、了解北京，很多潜在的商机就会浮出水面并接踵而来。

这段话主要支持了这样一个观点：

A、举办奥运会的城市可借奥运实现盈利 B、奥运会可以带动多项产业经济的发展

C、中国应该抓住奥运这个舞台展示自己 D、奥运处处是商机，北京将会空前发展

15、不难理解，对人类艺术创造所怀抱的这种神圣感，会使我们像珍视大汶口的“日月山”陶尊、康王大

盂鼎、米洛的维纳斯，或悲鸿先生失魂落魄地寻找他视同生命的《八十七神仙卷》那样去寻踪、朝拜和珍藏这

些独一无二的人类秘真，直到千秋万代，子子孙孙永保之。

这段话支持了这样一个观点：

A、人类会对艺术像生命一样去珍藏，让子孙永久保存

B、只有对艺术创造怀有神圣感的人才有可能去寻踪、朝拜、珍藏

C、悲鸿先生对人类创造的所有艺术都充满了神圣感

D、除了“日月山”陶尊、康王大盂鼎、米洛的维纳斯外，就没有值得人类珍藏的艺术了

16、如果你最亲密的朋友是公司的高级主管，那么你们在一起时所谈论的主要内容一定是关于如何管理和

经营的；如果你最亲密的朋友是公司的职员，那么你们在一起时谈论的主要话题一定是关于如何工作的；如果

你最亲密的朋友是房地产商，那么你们谈论的话题一定会是关于房地产的。

此段文字反映了这样一个观点：

A、当外因足够强大的时候可以改变内因 B、朋友圈子是决定你生活方式的关键

C、人们的话题总是和朋友的工作紧密联系的 D、不同的朋友会为你营造不同的生活环境

17、科学的可靠性还源于科学界具有公认的评价准则，所以能对理论取得一致意见，因此在比较成熟的科

学领域，一个问题无论问哪一个科学家，都可以得到大致相同的答案。哲学、伦理学等学科没有公认的评价准

则，同一个问题问不同的哲学家或伦理学家可能得到完全相反的结果，令人无所适从。

从这段文字中，能够获取的信息是：

A、哲学、伦理学等学科的科学家基本上都是自立门户 B、哲学、伦理学属于不成熟的科学

C、哲学、伦理学没有一点可靠性 D、科学的可靠性不能全靠评价同一问题的一致度

18、日本《呼声》月刊最新一期刊发日本京都造型艺术大学教授竹村真一撰写的《是全世界在污染中国》

一文。文章指出，单纯地将污染、食品安全等责任归咎于中国，无益于问题的解决，简单地认为“都是中国的

错”，则可能会让整个世界在将来偿还更大的亏空。

根据文意，下列选项中说法有误的是：

A、世界环境污染不只是由中国造成的

B、此事件说明日本人对中国人变得越来越友好

C、单纯将污染环境的原因归罪于中国，世界环境得不到根本的解决

D、竹村真一认为，简单地认为“都是中国的错”的说法是错误的

19、下列句子排序中最恰当的一项是：

①一个国家也必须有精神高地，便于人们登高眺望

②洼地与高地的形成，都有赖于机会平等的体制建设

③如果相应的机会被垄断，不曾寻求与权力对接的平常人，就只能望价值高地而兴叹，见精神洼地而沉溺，
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他就既不会拥有财富，也不能享有精神生活

④岁暮天寒，人们在期望，这个国家的一切制度都以普惠于民为依归

⑤一个国家必须有价值洼地，便于人们走入获利

A、④-①-⑤-③-② B、⑤-①-②-③-④ C、④-⑤-①-③-② D、⑤-①-②-④-③

20、如果我们要更深一层地研究梦思和梦内容的关系，最好的方法便是把梦做为起点，然后研究梦表现方

法中的正统特征究竟和底下的思想有什么关系。最显著的是，梦里面各种梦的影像会激发起不同的感觉强度，

而梦的各段或者是不同的梦都具有不同的清楚度。

文中“梦思”的意思为：

A、梦的表现方法 B、梦的正统特征 C、梦的思想 D、梦的思维过程

二、数量关系，共 20 题，本部分包括数字推理、数理计算。

21、 2，10，17，23，（ ），32

A、25 B、26 C、27 D、28

22、1，10，2，（ ），3，8，4，7，5，6

A、6 B、7 C、8 D、9

23、3，8，6，11，9，14，（ ），（ ）

A、11，16 B、12，16 C、12，17 D、13，17

24、2，8，32，（ ），512

A、64 B、128 C、216 D、256

25、1，－5，13，－29，（ ）

A、－61 B、－39 C、39 D、61

26、18，24，21，27，24，30，（ ）

A、19 B、22 C、25 D、27

27、2，4，7，21，（ ），96

A、24 B、27 C、54 D、81

28、243，199，155，111 ，（ ）

A、66 B、67 C、68 D、77

29、9/30，7/20，（ ），3/6，1/2

A、5/7 B、5/9 C、5/12 D、5/18

30、7，13，24，45，（ ）

A、56 B、61 C、71 D、81

31、1－2＋3－4＋5－6＋7－8＋…＋1989－1990＋1991＝（ ）

A、895 B、896 C、995 D、996

32、某班学生不到 50 人，在一次考试中，有 1/7 人得优，1/3 人得良，1/2 人及格，其余的均不及格，那

么不及格的人数是：

A、1 B、2 C、3 D、4

33、在某企业，40%的员工有至少 3 年的工龄，16 个员工有至少 8 年的工龄。如果 90%的员工的工龄不足 8

年，则工龄至少 3 年但不足 8 年的员工有多少人：

A、48 B、64 C、80 D、144

34、建造一个容积为 8 立方米，深为 2 米的长方体无盖水池。如果池底和池壁的造价分别为 120 元/平米和

80 元/平米，那么水池的最低总造价是多少元：

A、1560 B、1660 C、1760 D、1860

35、一项工程，甲单独做，6 天可完成；甲乙合做，2天可完成；则乙单独做，多少天可完成：

A、1.5 B、3 C、4 D、5

36、某商品因滞销而降价 20%，后因销路不好又降价 20%，两次降价后的销售价比降价前的销售价低：

A、20% B、36% C、40% D、44%

37、某班共有 49 名学生，其中只有 8 个独生子女，又知其中 28 个有兄弟，25 个有姐妹，则这个班级中有

多少个人既有兄弟又有姐妹：
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A、2 B、8 C、12 D、20

38、汽车往返甲、乙两地之间，上行速度为 30 公里/时，下行速度为 60 公里/时，汽车往返的平均速度为

多少公里/时：

A、40 B、45 C、50 D、55

39、一条鱼头长 9 英寸，尾长为头长加半个身长，身长为头长加尾长，鱼全长共多少英寸：

A、54 B、63 C、72 D、81

40、五个数写成一排，前三个数平均值是 15，后两个数平均值是 10，则这五个数的平均值是：

A、11 B、12.5 C、13 D、14

三、判断推理，共 30 题，本部分包括图形推理、定义判断、类比推理、逻辑判断。

41、

42、

43、

44、

45、
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46、商品差价是指同一商品由于流通环节、质量、购销地区与季节不同而形成的价格差额。

根据上述定义，下列不属于商品差价的选项是：

A、同一款手机，在长沙买比在岳阳买贵

B、市场上早上的白菜一块钱一斤，到了下午八毛钱就能买到

C、海尔电视机和 TCL 电视机的价格不同

D、东北产大米在东北卖比在湖南卖便宜

47、行政许可是指行政机关根据公民、法人或其他组织的申请，经依法审查，准予其从事特定活动的行为。

下列属于行政许可的是：

A、上级税务机关基于行政隶属关系对下级税务机关有关业务请示、报告事项的审批

B、张三为提高专业技能，特向单位申请参加研究生学习，单位领导同意了其申请，并同意在其毕业后为他

报销部分学习费用

C、某人为从事运输，去学习驾驶技术。其考核合格并申请后，公安车辆管理部门为其核发了机动车驾驶证

D、李某经过四年学习，所有功课合格，经申请，学校为其颁发大学毕业证书

48、第三者责任险负责赔偿保险车辆因意外事故，致使第三者遭受人身伤亡或财产的直接损失。所谓第三

者是指被保险人及其财产和保险车辆上所有人员与财产以外的他人、他物。所谓“所有人员”指车上的驾驶员

和所有乘坐人员，但这些人下车后除驾驶员外，均可视为第三者。

根据以上定义，下列属于第三者责任险赔偿范围的是：

A、甲驾驶自己的私人车辆出行，途中车辆发生故障。甲下车修理，车辆突然向后滑行，甲被车辆轧断脚掌，

本次事故中甲的医疗费用共计 5000 元

B、甲驾驶卡车向某市运送货物，由于雪天路滑，在避让行人时，发生了翻车事故。经核查，本次事故中车

辆损毁及货物损毁费用共计 1.9 万元

C、甲为某长途汽车司机。在车辆行驶过程中，车厢内突然起火。乘客乙被烧伤，财物被烧光。乙要求甲赔

偿医疗费用及财物损毁费用共计 1 万元

D、甲驾驶大巴车送一批游客去参观名胜古迹。到达旅游地点，甲倒车时将在车后绕行的乘客乙撞伤，后乙

向甲索赔 2 万元。

49、倾销是指企业在国外出售商品的价格低于国内市场的价格或低于生产成本。

根据这一定义，下列行为不属于倾销的是：

A、某国以低于产品正常价值的价格向他国销售新闻纸

B、某企业在国内有较高的垄断地位和较大的市场份额，但质量不如国外同类产品，为了抢占国际市场，该

企业以低于成本的价格在他国销售

C、某地为著名的蔬菜生产基地，由于采用先进的科学技术和规模化经营，其生产的蔬菜的价格远远低于国

外同类产品的价格

D、某国软件公司为了获得他国政府采购的订单，与他国同类软件竞争，以低于该产品在本国的销售价格投

标

50、泛化是指某种特定刺激的条件反应形成后，另外一些类似的刺激，也会诱发同样的条件反应。新刺激

越近似于原刺激，条件反应被诱发的可能性就越大。

根据以上定义，以下可以称为泛化现象的是：

A、杯弓蛇影 B、草木皆兵 C、四面楚歌 D、一朝被蛇咬，十年怕井绳

51、播种：收获

A、撒网：捕鱼 B、贫穷：饥饿 C、春天：秋天 D、生病：住院

52、房子：窗户

A、鞋：袜子 B、厨房：厕所 C、动物：东北虎 D、汽车：轮胎

53、枕头：卧具

A、铅笔：工具 B、地球：宇宙 C、宣纸：文具 D、车厢：火车

54、白天：黑夜

A、男人：女人 B、高山：大海 C、白色：黑色 D、老人：小孩

55、校长：老师
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A、警察：小偷 B、经理：职员 C、老师：学生 D、医生：护士

56、我们知道当我们接迎面飞来的篮球，手接触到球以后，两臂随球后引至胸前把球接住。这样做的目的

是：

A、减小篮球的动量 B、减小篮球的动量变化

C、增大篮球的动量变化 D、减小篮球的动量变化率

57、在宇宙飞船内的实验室里，可以正常使用的仪器是：

A、比重计 B、水银气压计 C、天平 D、水银温度计

58、两个重量相同的实心铅球和棉球，将它们用细线分别挂在两个同样的弹簧秤下并浸入水中，比较这两

个弹簧秤的读数是：

A、挂铅球的大 B、挂棉球的大 C、两者一样 D、无法确定

59、以下各齿轮中，旋转得最慢的是：

60、如图所示，人沿水平方向拉牛，但没有拉动。下列说法正确的是：

A、绳拉牛的力与牛拉绳的力是一对平衡力 B、绳拉牛的力与地面对牛的摩擦力是一对平衡力

C、绳拉牛的力小于牛拉绳的力 D、绳拉牛的力小于地面对牛的摩擦力

61、关于小王、小李和小张，我们知道他们三人中一位是律师，一位是医生，一位是教师，并且我们还知

道：小张比教师的年龄大；小王和医生不同岁；医生比小李年龄小。由此可知：

A、小王是律师，小李是医生，小张是教师 B、小王是医生，小李是教师，小张是律师

C、小王是教师，小李是律师，小张是医生 D、小王是教师，小李是医生，小张是律师

62、“并非只有上大学才能成才。”与这一判断等值的是：

A、不上大学就不能成才 B、不上大学但也能成才

C、如果上大学，就能成才 D、并非如果不成才就是没上大学

63、四户人家排成一行，已知 A 家在 B 家的隔壁，A 家与 D家不相邻，如果 D家与 C 家也不相邻，那么 C

家的隔壁应是：

A、A家 B B 家 C D 家 D、无法判断

64、如果甲和乙考试都没有及格的话，那么丙就一定及格了。上述前提再增加以下哪项，就可以推出“甲

考试及格了”的结论：

A、丙及格了 B、乙和丙都没有及格 C、丙没有及格 D、乙和丙都及格了

65、有人总结比尔盖茨和戴尔的传奇经历后，发现他们成功的秘诀都是大学中途辍学。则此人认为辍学与

成功之间的关系为：

A、辍学导致成功 B、辍学可能成功 C、不辍学不能成功 D、不辍学可能成功

66、“凡外出采访的记者都是可以优先买票的”，下列推理正确的是：

A、不是外出采访的记者不可以优先买票 B、优先买票的都是外出采访的记者

C、他优先买票，所以他是外出采访的记者 D、他是外出采访的记者，所以可优先买票

67、经过破译敌人的密码，已经知道“香蕉苹果大鸭梨”的意思是“星期三秘密进攻”，“苹果甘蔗水蜜

桃”的意思是“执行秘密计划”，“广柑香蕉西红柿”的意思是“星期三的胜利属于我们”，那么“大鸭梨”
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的意思是：

A、秘密 B、星期三 C、进攻 D、执行

68、某地区有两个出租车公司甲和乙，他们推出的出租车的颜色分别是蓝色和红色。经调查发现：在市场

上流通的出租车中有 70%是红色的，只有 30%是蓝色的；红色出租车发生车祸的平均概率是 4%，而蓝色则为 6%。

现在，该区发生了一起出租车车祸。则：

A、与红色出租车相比，出车祸的更有可能是蓝色出租车

B、与蓝色出租车相比，出车祸的更有可能是红色出租车

C、两种颜色的出租车出车祸的概率是一样的，均为 50%

D、无法比较

69、四个人在议论一位作家的年龄。甲说：“她不会超过 35 岁。”乙说：“她不超过 40 岁。”丙说：“她

的岁数在 50 以下。”丁说：“她绝对在 40 岁以上。”实际上只有一个人说对了。那么下列说法正确的是：

A、甲说的对 B、她的年龄在 45～50 岁之间 C、她的年龄在 50 岁以下 D、丁说的对

70、有四个外表看起来没有分别的小球，它们的重量可能各有不同。取一个天平，将甲、乙作为一组，丙、

丁为另一组分别放在天平的两边，天平是基本平衡的。将乙和丁对调一下，甲、丁一边明显地要比乙、丙一边

重很多。可奇怪的是，我们在天平一边放上甲、丙，而另一边刚放上乙，还没有来得及放上丁时，天平就压向

了乙一边。

则这四个球由重到轻的顺序是：

A、乙、丁、甲、丙 B、丁、乙、丙、甲 C、乙、甲、丁、丙 D、丁、乙、甲、丙

四、常识判断，共 30 题，根据题目要求，在选项中选出答案。

71、行政行为在空间上的表现形式和在时间上的跨度，包括行政行为方式、步骤、次序、时限等。其中不

可分割的内容的是：

A、行政程序 B、行政诉讼 C、行政复议 D、行政处罚

72、《中华人民共和国价格法》一方面规定国家实行主要由市场形成价格的机制，另一方面又规定国家要

调控价格总水平。国家要调控价格总水平的根本原因是：

A、市场对资源配置起基础作用

B、商品的价格总水平不一定完全由社会必要劳动时间决定

C、完全由市场形成的价格超越了人们的承受能力，所以要国家调控

D、市场具有自发性、投机性、滞后性的弱点和消极作用

73、在我国的市场经济条件下，要达到优化资源配置和合理配置的目标，必须做到：

A、以市场为基础，同时加强国家对经济的宏观调控 B、完善市场体系，通过市场平等竞争

C、通过价格传递信息及时协调生产和需求 D、坚持重要商品价格由国家制定

74、某工商局任意改变了其所颁发的营业执照中所确定的营业范围。从行政法理论上说，该工商局违反了

行政行为效力中的：

A、确定力 B、拘束力 C、执行力 D、公定力

75、(多选题)

加强社会管理，维护社会稳定，必须创新社会管理体制，健全 的社会管理格局。

A、党委领导 B、政府负责 C、社会协同 D、公众参与

76、违法主体对违法行为承担的具有强制性的法律后果称为：

A、法律后果 B、法律责任 C、法律制裁 D、法律处分

77、(多选题)

宪法与法律的最主要区别有：

A、以国家强制力为基础 B、在制定和修改程序上更严格、更复杂

C、具有最高法律效力 D、由国家最高立法机关制定

78、行政诉讼中，负举证责任的是：

A、行政机关 B、公民、法人和其他组织 C、律师 D、证人

79、某区政府在整顿市容时对某个农贸自由市场作出了关闭的决定，该行政行为属于：

A、行政确认行为 B、行政征收行为 C、具体行政行为 D、抽象行政行为
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80、(多选题)

法律与道德的共同性体现在：

A、它们都是社会规范 B、它们都体现一定的社会价值

C、它们都是社会调控的手段 D、它们都体现统治阶级的意志

81、法律对违法行为已经作出行政处罚规定，行政法规需要作出具体规定的，必须在法律规定的给予行政

处罚的 和幅度的范围内规定。

A、行为 B、种类 C、方法 D、情节

82、“究天人之际，通古今之变，成一家之言”是谁的名言：

A、班固 B、司马迁 C、刘醒龙 D、司马光

83、(多选题)

我国的天然气主要分布于：

A、塔里木盆地 B、云贵高原 C、渤海湾 D、四川盆地

84、“十五”期间，我国经济发展的各项指标大多超额完成，但环境保护的指标没有完成，主要是二氧化

硫排放量与化学需氧量两个指标没完成。环境污染严重。导致这一现象的主要原因是：

A、环境污染物过多 B、对环境保护重视不够

C、产业结构不合理，经济增长方式粗放 D、环境保护执法不严，监管不力

85、城市民用天然气的主要成分是：

A、甲烷 B、一氧化碳 C、硫化氢 D、乙烷

86、(多选题)

中国坚定不移地走和平发展道路是基于：

A、中国国情的必然选择 B、中国历史文化传统的必然选择

C、当今世界发展潮流的必然选择 D、国际经济全球化的必然选择

87、以下各古代思想家中，提出“非攻” “兼爱”等主张的是：

A、孔子 B、孟子 C、墨子 D、韩非子

88、古语道：“人要实，火要虚。”此话的意思是说做人要脚踏实地，才能事业有成；可燃物要架空一些，

才能燃烧更旺。“火要虚”的目的是：

A、增大可燃物的热值 B、降低可燃物的着火点

C、增大空气中氧气的含量 D、增大可燃物与空气的接触面积

89、下列关于生活中的化学常识，说法正确的是：

A、现在，方便的小包装食品已被广泛接受，为了防止中秋月饼等高脂食品氧化变质，延长食品的保质期，

在包装袋中常常放入生石灰

B、现在用的清洁燃料主要有两类；一类是压缩天然气，另一类是液化石油气，它们属于碳氢化合物

C、福尔马林是一种良好的杀毒剂，可用于消毒自来水

D、保护加酶洗衣粉的洗涤效果，应先在 60 摄氏度以上的热水中溶解洗衣粉

90、控制就是事情按计划进行，为此就需要在组织中建立信息反馈机制，随时监控是否存在偏差。在发现

偏差后，有人提倡“消灭偏差”，以下正确的是：

A、这种提法是正确的，只有消灭了偏差才能确保计划的顺利实现

B、这种提法是错误的，如果要完全消灭偏差成本太高了

C、这种提法是错误的，应该允许偏差的存在，只有超出控制标准的偏差才进行纠偏

D、以上提法都不正确

91、温家宝总理在十届全国人大五次会议记者招待会上回答台湾记者提问时表示，台海两岸和平发展是大

势所趋，是任何人无法改变的，并引用了“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”这句诗来表达其要义。“沉舟

侧畔千帆过，病树前头万木春”是富于想象而涵义深刻的名句，下列诗句中与此名句蕴含的哲理相同的是：

A、登高壮观天地间，大江茫茫去不还 B、飞流直下三千尺，疑是银河落九天

C、千江有水千江月，万里无云万里天 D、芳林新叶催陈叶，流水前波让后波

92、社会主义国家改革，其性质应该是：

A、社会主义基本制度的变革 B、社会主义经济运行方式的改变
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C、社会主义原有体制的修补 D、社会主义制度的自我完善和发展

93、(多选题)

马克思主义是指引我们时代前进的旗帜，这是因为马克思主义：

A、正确概括了时代的实践经验和认识成果 B、在实践基础上达到了科学性和革命性的统一

C、包含了一切现实问题的正确答案 D、提供了研究问题的科学世界观和方法论

94、(多选题)

科学发展观的内涵是：

A、第一要务是发展 B、核心是以人为本 C、基本要求是全面协调可持续 D、根本方法是统筹兼顾

95、贯穿于邓小平理论形成和发展的全过程，体现在邓小平理论所作出的每一项重大决策中的思想是：

A、解放思想、实事求是 B、以经济建设为中心

C、什么是社会主义，怎样建设社会主义 D、坚持共产党的领导，坚持改革开放

96、(多选题)

胡锦涛同志指出，我们要把共同建设、共同享有贯穿于和谐社会建设的全过程，真正做到在共建中共享，

在共享中共建。共建共享理论本身所蕴含的道理是：

A、人民群众是社会实践的主体 B、人民群众是社会变革的决定力量

C、人民群众可以创造真理 D、人民群众是社会财富的创造者

97、(多选题)

近年来，我国政府把治理商业贿赂摆到反腐败工作特别突出的位置。根据国家法律法规的规定，经营者不

得采用财物或者其他手段进行贿赂以销售或者购买商品。商业贿赂违背市场经济 。

A、开放原则 B、自愿原则 C、平等原则 D、互利原则

98、(多选题)

在科学发展的基础上，使我国社会更加和谐，让人民生活更加美好，这是我们党立党为公、执政为民的根

本落脚点，也是“十一五”规划纲要的根本落脚点。我国政府在全面建设小康社会中坚持“和谐惠民”的主张，

这说明：

A、我国的政权是人民当家作主的政权 B、我国人民民主具有广泛性

C、我国民主具有全民性和真实性 D、我国国家机构是人民意志的执行

99、(多选题)

有的地方动用执法部门设关卡，不让外地某些产品流入本地；有的公开限制外地产品流入本地市场，强令

推销当地产品；有的组织质量监管部门专拣外地产品“曝光”，以达到“扫地出门”的目的。

这些做法：

A、是实行地方保护主义，不利于开放 B、有利于本地区经济的发展

C、违背了市场经济竞争的基本原则 D、抹杀了社会主义市场经济开放性的特点

100、胡锦涛同志在党的十七大报告中指出，改革开放以来我们取得一切成绩和进步的根本原因，归结起来

就是：

A、坚持了邓小平理论的指导 B、坚持了“三个代表”重要思想的指导

C、坚持了科学发展观的指导 D、开辟了中国特色社会主义道路，形成了中国特色社会主义理论体系

五、资料分析，共 20 题，所给出的材料均有多个问题，根据资料所提供的信息进行分析、比较、计算和

判断处理。

（一）

进入新世纪以后，云南省 126 个农业县市中仍有 73 个国家扶持工作重点县，占全国重点扶贫县市总数 592

个的 12.33%。根据“五普”资料显示，73 个贫困县总人口为 2208.69 万人，占全省总人口 4236.01 万人的 52.14%，

其中男性 1162.73 万人，女性 1045.96 万人，男女性别比为 111.16，高于全省 110.06 水平。这些贫困地区非

农业人口比重仅为 8.08%，大大低于全省 14.71%的平均水平。这 73 个国家重点扶持县，人口和土地面积均占全

省一半以上，但是经济指标在全省只占很小份额，国内生产总值（GDP）占全省总量的 26.1%，地方财政收入仅

占全省总数的 15.8%，从人均指标看，与全省总体水平相比，差距也是很明显的。2000 年，73 个国扶县农民人

均纯收入仅为全省农民人均纯收入 1479 元的 71.2%，人均 GDP2235 元，仅为全省人均 GDP 的 48.2%。贫困地区

人口受教育程度很低。73 个贫困县总人口占全省人口一半强，而大学本科人数仅占全省的 10.80%，而小学文化

人口占到了全省总数的 55.15%。贫困地区人口一般文盲率为 19.02%，比全省一般文盲率 15.44%高出 3.58 个百
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分点。全省人均受教育年限为 6.33 年，而贫困地区平均受教育年限只有 5.69 年，勉强达到小学毕业水平。73

个国家扶持重点县中，未工作人口共有 216.28 万人，其中，丧失工作能力的人口有 64.33 万人，占未工作人口

的 29.7%，正在找工作的有 10.25 万人，占未工作人口的 4.74%。丧失工作能力和工作难找导致的贫困人口占有

相当的比重。

101、根据上述文字资料，下列说法不正确的是：

A、云南省贫困地区人口文盲率为 19.20% B、云南省全省人均受教育年限为 6.33 年

C、在云南省的 73 个扶贫县中有 74.58 万人无业 D、进入新世纪后，全国重点扶贫县市有 592 个

102、73 个国扶县的未工作人口中大约有多少万人有工作能力：

A、143.72 B、151.95 C、160.86 D、171.23

103、根据上述文字资料，下列关于云南省 73 个国扶县的说法中，不正确的是：

A、73 个贫困县的总人口占云南全省人口数量的一半以上

B、这些贫困县中男性居民的数量大于女性居民的数量

C、73 个贫困县共有 2208.69 万人

D、云南省国扶县的数量仅占全国重点扶贫县总数的 10%

104、2000 年云南省 73 个国扶县农民人均纯收入比全省农民人均纯收入大约低多少元：

A、426 B、347 C、286 D、234

105、2000 年云南省全省人均 GDP 大约是多少元：

A、4356 B、4636 C、4879 D、5203

（二）

根据下列文字资料完成各题。

自二十世纪末期，山西同全国一样，粮食供需形势发生逆转，粮价持续走低，粮食生产效益滑坡，农民生

产积极性受挫。2004 年初，中央下发一号文件，实施了“一减三补”等一系列惠农政策，之后连续三年出台中

央一号文件，“保护和加强粮食生产，确保粮食安全”被提到空前高度。山西省委、省政府一方面认真贯彻中

央精神，加大财政支农力度，另一方面在引导农民调整、优化种植结构的同时，发挥资源优势，发展特色农业，

推动农业产业化经营，促进了粮食生产的稳定发展。2004 年全省粮食种植面积达到 2925.4 千公顷，比上年增

加 91.74 千公顷，增长 3.24%，加之风调雨顺的气候条件，全省粮食生产再次突破百亿公斤，达到 106.2 亿公

斤。之后三年粮田面积稳定回升，2007 年全省粮田面积达 3173.21 千公顷。2005 年尽管遭遇严重旱灾，全省粮

食总产仍达到了 97.8 亿公斤的较高水平。2006 年全省粮田面积达 3521.45 千公顷，全省粮食总产达 107.33 亿

公斤，预计 2007 年粮食总产可达 105 亿公斤。十六大以来的五年间，全省粮食生产总量达 512.22 亿公斤，年

均粮食生产总量达 102.44 亿公斤，这标志着山西粮食综合生产能力稳定迈上百亿公斤台阶。

106、2003 年全省粮食种植面积比 2004 年少：

A、3.1% B、3.2% C、3.3% D、3.4%

107、2006 年山西省粮食产量和 2005 年相比增加了：

A、2.3% B、9.7% C、23.5% D、37.2%

108、下列数值中最大的是：

A、2004 年山西省粮食种植面积比 2003 年增加的百分比

B、2003 年山西省粮食种植面积比 2004 年减少的百分比

C、2006 年山西省粮食产量比 2005 年增加的百分比

D、2005 年山西省粮食产量比 2006 年减少的百分比

109、预计 2007 年山西省平均每千公顷的粮食产量和上年相比：

A、大约增加了 0.0025 亿公斤 B、大约减少了 0.0025 亿公斤

C、大约增加了 0.0125 亿公斤 D、大约减少了 0.0125 亿公斤

110、根据题面论述，下列说法正确的是：

A、2004 年山西省全省粮食生产首次突破百亿公斤

B、从 2004 年到 2007 年山西省粮食产量一直处于上升状态

C、十六大以来的五年间，山西省粮食产量并非每年都超过了百亿公斤

D、十六大以来的五年间，全省年均粮食生产总量未达百亿公斤
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（三）

根据下图完成各题。

111、根据上图，下列说法正确的是：

A、1996 年至 2004 年，城市居民最低生活保障人数逐年上升

B、1996 年至 2004 年，城市居民最低生活保障人数年增长率逐年提高

C、1996 年至 2004 年，参与城市最低生活保障人数最高的年份是 2004 年

D、1996 年至 2004 年，参与城市最低生活保障人数最高的年份是 2003 年

112、1997 年参与城市最低生活保障的人数比 1996 年提高了几个百分点：

A、84.9 B、87.9 C、3.5 D、3

113、根据上图，1996 年至 2004 年，城市最低生活保障人数年增长率最高的年份是哪一年：

A、1998 年 B、2000 年 C、2001 年 D、2003 年

114、2000 年参与城市最低生活保障人数的年增长率比 1999 年提高了几个百分点：

A、51.4 B、44.4 C、9 D、7

115、根据上图，下列说法不正确的是：

A、参与最低生活保障的人数不断上升，说明贫困人口有不断上升的趋势

B、1996 年与 2004 年间，参与最低生活保障人数年均增长率约为 50.2%

C、2001 年，参与城市最低生活保障的人数突破 1000 万

D、2004 年参与城市最低生活保障的年增长率比 2003 年下降了 10.7 个百分点

（四）

根据下表回答以下各题：
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116、根据上表，下列表述正确的是：

A、1979—1990 年，广东第三产业年均增速比浙江高 3.4 个百分点

B、从 1990 年至 2003 年，江苏第三产业占 GDP 比重升幅为 36.6 个百分点

C、到 2003 年时，广东第三产业占 GDP 比重已被江苏超过 1.3 个百分点

D、从 1990 年至 2003 年，广东第三产业占 GDP 比重一直居全国首位

117、根据上表，下列表述不正确的是：

A、1979—2003 年，广东第三产业年均增速落后于江苏

B、广东第三产业的增速在进入上世纪 90 年代后明显加快

C、从 1978 年至 2003 年，浙江第三产业占 GDP 比重增长率高于广东和江苏

D、改革开放以来，广东、江苏、浙江第三产业都得到迅速发展

118、2003 年，广东第三产业占 GDP 比重比 2002 年增长了几个百分点：

A、40.6 B、39.3 C、2.2 D、﹣2.2

119、1991—2003 年，浙江第三产业年均增速是：

A、12.5% B、14.7% C、13.7% D、14.5%

120、从 1990 年至 2003 年，浙江第三产业占 GDP 比重上升了几个百分点：

A、2.6 B、7.1 C、13.7 D、39.7
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